
) I

Acd 06 J UiLt 6 ^
' ' ' I °
€z>U-Í-0 üX) v

Hl évfolyam 194. szám. Szerda 1906 Julius 19.

pártoktól független politikai napilap
J-. 'S* elAfizktési a hu

Melyben i vidéken i
Brr h»r*. ... * t*>r. Bry hóra . 1 kor. $o Ilii.
Hegyedéire . . 3__- Negyedévre 4.5».

Felelő» szerkesztő :

Ifi. MÓRICZ PÁL.
Riadók és laptulajdonosok;

HOFFMANN 6c KRONOV1TZ.

Becsületes emberekről.
Kétségén kivül nem tökkel ütött 

ember Eötvös Károly, mégis most az 
ostobaság bélyegét kell rásütni, de nem 
az iróra, a humoros szónokra, a ki 
való védőügyvédre, hanem a jóhiszemű 
politikusra. Ezen a téren különben 
Eötvös Károly soha számot tevő embsr 
nem volt. A kis Lengyel Zoltán tün­
döklő csillag mellette a becsületes, igaz 
magyar következetességével.

De a politikában — hallom az 
ellenvetést — nincs következetesség. 
Bocsánat! ez a társaságtól függ min- 
dig. A becsületes emberek társaságába 
befurakodhat a legnagyobb gazember 
is, de a becsületes embert a gazem­
berek társaságától visszatartja mindig 
a tisztességéiből származó undor.

Olyan különleges tehetség, mint 
Eötvös Károly, tulteheti magát minde­
nen, de már például Lengyel Zoltán 
nem teheti, pedig ö is tehetséges em­
ber. De hát mit tehet arról Lengyel 
Zoltán, hogy ö következetes, őszinte 
embernek született, aki nemcsak a kép-

Falusi zsidók.
Szemérmet»» Lánberger

Szemérm.'les Lánberger (W- iubergor, 
másként Ko bász is) korcsmát tart fent. 
Siőrös kfpéböl hegyes szeme, hegyes orr i, 
csucsori hegyes szája nyomulnak elő. Szikár 
zsidó. Érdeklődik a hitközség minden ügye 
iránt is. Rabbiként jártas a talmud tévelygés 
eszmehalmazaiban. Előimádkozóként is sze­
repel. Héberül, zagyvalékos zsidó németség­
gel szívesebben beszél, mint magyarul, me­
lyet csak az üzleti szükséghez képest beszél. 
Kevélytariásu, mert férfiúnak született. Mi 
dőn az utczáu asszonyiállattal találkozik, 
siirü szempilláját megbotránkozottan sülyeszti 
hegyes nózósü szemére; bár félre néz, bár 
Megvetése jeléül gyakran még ki is köp az 
esszonyi állat felé (az ő szemében minden 
zsidónö: asszonyi állat), azért nálánál senki 
*em figyeli meg élesebben a nőket. Még a 
fehér orczára pittyentett szeplőcske sem ke 
fűi el sunyitva lesekedő tekintetét.

Jaj, annak a zsidólánynak, a kit sze 
^érmetes Lánberger valami rítusba ü köző

viselöház üléstermében, hanem a folyo 
són is gaz magyarnak tartja Tisza Istvánt, 
Khuen Héderváry Károlyt, Fejérváry 
Gézát és a többi gyászrnagyart ?

Ellenben a farkas és róka hájjal 
megkent Eötvös Károly a képviselöház 
nyílt ülésén legazemberezi őket ugyan, 
de a folyosón már kedélyesen szóba 
áll velők és a humor köntösébe bur­
kolja a bocsánatkérést, mikor mondja : 
-Ve haragudj kegyelmes uram, de 
pártállásomnál fogva el kellett mon­
danom mindazt, amit mondtam. 
Persze a kegyelmes urak mosolyognak, 
ha kesernyésen is — és Eötvös Károly 
kedves emberök marad. Bezzeg Len 
gyei Zoltán a képviselöház üléstermé­
ben, a folyosón is ugyanazon véle­
ményt hirdeti. Neki gazember a gaz­
ember kint is, bent is.

Most, amikor történelmi pillana­
tokat él a nemzet, csak sajnálkozni 
lehet azon, hogy ezt a kétségtelenül 
nagyeszű embert bizalomlevélhez juttatta 
Nagy körös városa, holott neki most 
semmi helye nincs a képviselöházban, 
még kevésbé a vezérlő bizottságban, a
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mely hovatova ugyanazon szerepet fogja 
betölteni, mint 1848 ban a honvédelmi 
bizottmány,

Az országnak most nem ravasz- 
kodó, egyezkedő és minden helyzethez 
alkalmazkodó emberekre, hanem a 
megalkuvást nem mrö, egyenes jellemű 
Lengyel Zoltánokra van szüksége. Ezt 
észre kellene venni magának Eötvös 
Károlynak is, aki a legokosabban tenné, 
ha csendesen félrevonulna. (Aminthogy 
íenyegetődzött is vele ! Szerk.) A tör­
vényalkotásoknál, a nemzet sorsának 
komoly eldöntésénél az ö humorára 
és seregbontó kétszínűségére szükség 
nincsen.

Talpig férfiakra van szüksége 
most a hazának, nem az Abbázia- 
kávéház kerékasztalának kofálkodó, 
locsogó csibukhöseire. A humorra 
nincs szükség az akasztófa alatt. Ha 
majd Eötvös Károlyt akasztják, ám 
élezelödjön ott is, de ne élezelödjön 
akkor, amikor az egész nemzet alatta 
áll. A komoly politikában nincs helye 
se humornak, se árulásnak. Vagy 
meghal valaki az elveiért, vagy

botláson kapott . . . Ha danolt a lány szom­
bat délután ; ha az ablakot nem jól függö- 
nyözték el és a lány ifjukedvében fiatal cm 
berekkel tánczolt . . . Szemérmetes Lán­
berger íúláokos nyelvével még a zsinagóga 
pitvarában is ócsárolja az ilyen „rósz zsidó* 
lányt ; sut képes voma még a pártiját is 
lebeszélni, ha a házasságnál nem inkább a 
pénzzelteli iszákot néznék és keresnék a 
falusi zsidó gavallérok, mint a jó hirt.

— Kontyosnő ! Szamérmetes Lánber­
ger ilyen szóval kicsinyli lo a lányokat ; 
mert az asszonyi állatoknak olyan lekicsiny­
lője ő, ha bárhoi kőt zsidó nővel szemközt 
találkozik és azok nem térnek ki e ő e. in­
kább mag áll, inkább vár, mint sem közi 
bök menvén, kaftánja az asszonyi álatok 
hoz dörzsölődjön. Az a zsidó ő, ki : midőn 
mádi kóserbortól derülvén : a lakodalomban 
a nyírott fejű szép menyasszonnyal, a szó 
morodott, halavány Reginával járja a meny- 
asszonytánezot, hogy sem magát fertőztesse, 
azt a tipegős, topogós, lábemelgetős, kaftán 
lebegtetős zsidó tánezot marokba szorított 
zsebkendővőgről lejti a halavány asszonyi 
állattal.

Ilyen zsidó Lánberger ... A szom­
széd telekig húzódó kertje végében gyü­
mölcsfái is ékeskednek neki. Különösen 
hamvas, magvaváló szilvát termő fájára 
büszke és féltékeny szemérmetek Lánberger. 
Két szeménél jobban ügyel annak a gyű 
mölcsoire . . . Mégis elnézte, midőn azt 
egyszer egy ravasz asszonyi állat dézsmálta. 
Ez az asszonyi állat éppen a Lánberger 
szemérmetességóre és nögyüiöletére építette 
tervét.

Ugyanis Lánberger szomszédságában 
lakott egy vidámkedvü, szőkehajfürtü zsidó­
lány, aki felsőkabat nélkül, meztelenkaros 
ingvállbau, meztelen nyakkai állott a sziivata 
alá a hamvas szilvát számolgatni . . .

Lánbergernek a szobaabiakbói menten 
szemébe tűnt a szilvázó nő. Mint dühös róka 
rohant ki ; de minél inkább közeledett a 
meztelenkaru szilvázó nőhöz, annál in­
kább lassult a lépte ; majd látván a 
leplezetlen női karokat, nyakat (mert hát­
tal állott feléje a ravaszkás nő 1) láng- 
vörös arczczal fordult sarkon és szönól- 
küi szaladt szobájába szemórmetes Lán­
berger, a ki bibliai bűnnek tartót!a volna a
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kapkod, az nem politikus, hanem 
csepüragó vagy legrosszabb esetben 
humorista.

Az idők is, az emberek is vál­
toztak, csak Eötvös Károly maradt a 
régi. Nem akarja látni, hogy most 
becsületes emberekből alakult a 
többség, amelyet nem lehet se hu­
morral, se fenyegetésekkel lekapni a 
lábáról. Az ő nagy tehetsége is 
porszem azoknak a becsületes el­
határozásához képest!

Ezek az emberek törnek, de nem 
hajolnak. Ezek az adott szót komolyan 
veszik, nem. úgy, mint Eötvös Károly, 
a ki bántó ellentétje ma a magyar 
nemzet törekvéseinek.

Az a hir járja, hogy lemond a 
mandátumáról. Helyes. Ebben a fonák 
állapotban ez az egyetlen helyes és 
józan lépés. Csak rajta. Hadd jöjje 
nek a tehetséges Eötvös Károlyok he 
lyett az engesztelhetetlen, becsületes 
Lengyel Zoltánok. A nemzetnek most 
reájok van szüksége.

Rostkowicz Arthur.

Vége iesz-e a sztrájknak?
— Újabb kísérlet az egyezkedésre. —

Idestova három hónapja tart már az 
építő munkások bérharcza és a közeledésre 
nem mutat semmi jel, pedig óriási helyre 
hozhatatlan károkat szenvedett mindkét ér­
dekelt fél. A bérharc/ elmérgesítéséhez 
nagyban hozzájárultak a főkapitány intéz- 
kedésöi is«

Az építő vállalkozók nem is akarnak 
kísérletezni Végh Gyula rendőrfőkapitány- 
nyal, hanem Tóth István építőmester és 
társai egyenesen a város fejéhez, Kovács 
Józsefhez fordultak, hogy ejtsen módot reá, 
hogy a munkásokkal kiegyezkedhessenek. 
A beadvány a következőkép hangzik:

„Azon jóindulatú érdeklődés, melyet 
Nagyságod részéről minden e város lakosai­
nak jóletét érdeklő ügyben tapasztalni sze­
rencsénk volt: bátorít fel bennünket arra, 
hogy nagyságos Polgármester úrhoz fordul­
junk azon kérelmünkkel, szíveskednék hiva­
tali tekintélyének latba vetésével kísérletet

meztelen karú idegen nőt, még hozzá »kon­
tyos* zsidó nőt megközeliteni ; inkább veszni 
engedte féltett, kedves gyümölcsét is .
Csak odabent dohogott a mai asszonyi 
latok szemérmetlensége ellen ; bár Sziszáknó, 
a barnapiros arczu parasztasszony, a ki 
italért gyakran szokott szemérmetes Lán 
berger belső kamarájába búzát, gabonát, 
kukoriczát lopvást szállítani, nyíltan fecse

— Enyje, enyje ez a Llnberger 
ténsur, hogy a kamarában voltunk, nem 
megint körülcsipkedatt ... No, de kapott 
is tőlem 1 mutatja és jelentőségesen eme- 
linti izmos tenyerét a rumszerető paraszti 
asszony.

Hanem azért szemérmetes Lánberger 
mái napig zsebkendővégről tánczoltatja ama 
menyasszonyoknak nevezett szomorú, hala- 
vány arczu, tövig nyírott hajú ifjú asszonyi- 
áilatokat ... És süni szempilláját meg- 
b otránkozottan sülyeszli hegyesnózósü sze­
mére, midőn felekezetebeli nővel, különösen 
ha kontyosnővel találkozik.

ifjabb Móricz Pál.

mely hetek óta tétlenségre karnoztutja u- y 
a helybeli építő- és kőmives mestereke', 
mint az építő munkások és azokkal rokon 
foglalkozású napszámosok és a fuvarosok 
százait valahára véget érjen. Hogy a munka­
adóknak e bérharezban elfoglalt álláspontja 
megvilágítható és eljárásuk tárgyilagosan 
megítélhető legyen: szükségesnek véljük 
ezen bérmozgalomnak egyes mozzanatait 
nagyságod előtt feltárni. A munkás szerve­
zeteknek az utóbbi években, főképp a múlt 
évben sajnosán tapasztalt túlkapásai közös 
védekezésre kény szeritett ék a munkaadókat, 
úgy nálunk, mint a fővárosban s az ország 
összes nagyobb városaiban. A munkaadók-, 
nak ezen szövetkezése kizárólag vódjellegü 
volt. Védekeztek azon tűrhetetlen állapot 
ellen, hogy a munkások egyes befejezéshez 
közeledő és sürgős természetű építkezését 
boykottáljanak, s a munka sietős voltát fel­
használva, magasabb bért csikarjanak ki a 
munkaadótól, holott ugyanazon bérért más 
munkálatoknál békén dolgoztak tovább ; vé­
dekeztek a munkás szervezeteknek azon ha­
talmi törekvése ellen, melylyel azok, az 
úgynevezett „bizalmi férfi“ rendszer utján, 
a munkaadók legtermészeteaebb és törvé­
nyesebb intézkedései jogát megcsorbitani s 
hqvatovabb megsemmisíteni igyekeztek. A 
munkaadók nem éltek vissza azon fegyver­
rel, melyet szervezkedésük, összetartásus 
kezükbe adott; nem kívánták a szervezke­
désükben felösmert erőt a munkások el­
nyomására, a munkebérek leszorítására fel­
használni.

Midőn a múlt év őszén a munkásmoz­
galmak munkazárlat kimondására kényszeri- 
tették a munkaadókat, s midőn a munkások 
6 heti meddő kiizde em után kénytelenek 
voltak feladni a harezot : a munkaadók nem­
csak hogy nem éltek vissza a rájok nézve 
kedvezőbben alakult helyzettel, hanem hu­
mánus munkarendnek életbeléptetésével igye 
kaztek úgy a munkások, mint a munkaadók 
kölcsönös érdekeit megvédeni, sőt ez óv 
tavaszán, az ezen munkarendben 32 fillér­
ben megállapított minimális órabért saját 
^szántókból minden kényszer nélkül 36 fil­
lérré emelték, daczára annak, hogy számos 
nagyobb vállalataik, melyek meg a múlt év­
ben kezdettek meg, a 32 fillér órabér alap­
ján lettek számítva és felvállalva. A munka­
adók ezen önkéntes béremeléssel jogosan 
remélhették, hogy ez évi építési idényt bé­
kességben, szorgalmas munkával fogjak el- 
tölthetm. Sajnos azonban, az ellenkezőről 
kellett meggyőződniük. Hónapokon keresztül 
hallgatagon tűrték, hogy a kőműves munkák 
eddig még soha nem tapasztalt lassúsággal 
végeztetnek, nemcsak szórványosan egyes 
munkálatoknál, hanem tervszerűen az összes 
folyó építkezéseknél ; adatokkal, számítások­
kal tudják igazolni, hogy munkásaik átlag 
felényi munkát végeztek ugyanazon idő alatt, 
mint a megelőző években. S midőn mind­
ezek tejében még újabb bérfelemelést köve 
teltek, munkásaik, lehetett-é azt egyenes 
tönkremenésük veszedelme nélkül teljesí­
teniük ?

Nem akarnak a munkaadók elzárkózni 
a munkások sorsának javításától, ha azt 
saját létfeltételük veszélyeztetése né ktil te­
hetik. Nem zárkóznak el, hogy jövőre válla­
landó munkálataiknál, hol a béremelés ők 
is számításba vehetik, magasább bért fizes 
senek munkásaiknak, de csak a ‘tényl 'g tel 
jesitett munka után s annak keilő biztosítása 
mellett, hogy ha már ők kötelezik magukat 
minimális munkabér fizetésére, kötelezzék 
magukat a munkások is egy minimális munka 
teljesítésére. Ennek csak egyetlen, teljesen 
biztos és egyszerű megoldási, módja van : 
az accord munkák visszaállítása. A munka­
adó mindig a teljesítendő munka tömegének 
kiszámításával köbméterenként, illetve négy 
szögméterenként vállalja fel az építkezése

ö is köbméterenként, illetőleg négyszögmé- 
terenként fizesse a munkásai áltál teljesített 
munkát. Mert igy, mig egyfelől biztosítékot 
nyer arra nézve, hogy csak a tényleg telje­
sített munkákat fizeti meg s számításai reá­
lis alapon nyugosznak * másfelől alkalmat 
nyújt az igyekvő szorgalmas munkásoknak 
arra, hogy szorgalmasabb és ügyesebb mun 
kájokkal megfelelő, s a rendesnél sokkal 
magasabb napibórt érdemeljenek ki. Ha a 
munkaadók az accord munkák újra életbe­
léptetésével biztosítékot nyernének arra 
nézve, hogy az általuk fizetett munkabér 
ellenértékét a tényleg teljesített munkával 
megkapják : egyáltalán nem zárkóznak el at­
tól, hogy a tényleg teljesített munkák bérét 30 
esetleg 40% al megemeljék s ezzel kézzel­
fogható bizonyítékát adják annak, hogy a 
munkások sorsának tőlük kitelhető javítását 
szivükön viselik s a munkásoknak a mini­
mális órabér megemelését czólzó mozgal­
maknak nem kapzsiságból és szükkeblüség- 
3öl állanak ellent, hanem — mivel a leg­
kézzelfoghatóbb szomorú bizonyítékaik vannak 
arra nézve, hogy az eddig fizetett munkabér 
ellenértékét sem kapják meg a tervszerűen 
meglassított munkával s igy egész ex sten- 
tiájukat gyökerében látják megtámadva s 
végveszólylyel. fenyegetve.

Jól ismerik a munkaadók azon oko­
kat, melyek a munkásoknál az accord mun­
kák iránti ellenszenvet — utóbbi időben 
pedig a munkánál tapasztalt tervszerű las­
súságot előidézték. Közkézen forognak azon 
socialis röpiratok, melyek a munkást an a 
oktatják, ki, hogy lehető legtöbb munkást 
kell kenyérkeresethez juttatni s ezt úgy le­
hat legkönnyebben elérni, ha egyfelől a napi 
munkaidő kevósbitósével, másfelől a munka 
tervszerű lassításával oda kényszerítik a 
munkaadót, hooy ugyanazon munka elvég­
zésére kétszer annyi munkást legyen kény­
telen alkalmazni, mint azelőtt, anélkül azon­
ban, hogy a munkabér a megkevesbitett 
munka arányában kisebbittetnék, ellenkező­
leg az még emeltessék. Felesleges talán bi­
zonyítani, hogy ezen téves eszmék az egyes 
iparágaknak teljes tönkretévósére s az álta­
lános gazdasági elzüllésre vezetnének.

Ezekben kívántuk röviden vázolni hely­
zetünket s úgy a polgármester ur, mint az 
ügyünk iránt érdeklődő nagy közönség előtt 
nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, hogy m) 
sem e mostani áldatlan jhareznak előidézői, 
sem pedig a békés kibontakozásnak meg- 
gátlói nem vagyunk ; de meggátolják azt 
azok, a kik a békés munkásokat lelkiisme- 
retlenül belevitték a harezba s most tekin­
télyüket s positiójukat féltik attól, hogy — 
mint a múlt év Őszén — most ismét ered­
mény nélkül. lesznek kénytelenek feladni 
mind e két félre nézve súlyos áldozatokkal 
járó harezot.

Ismételten kérjük Nagyságos Polgár- 
mester urat, kegyeskedjék kísérletet tenni 
arra nézve, hogy pártatlan állásának s hiva­
tali tekintélyének latba vetésével az áldatlan 
aarezot megszüntesse s mindenek felett pedig
_ a polgárok legszentebb jogának — az
egyéni szabadságnak megvédésére — a dol­
gozni akaró békés munkásoknak a durva 
erőszaktól való megoltalmazására összes hi­
vatali hatalmát érvényesítse.

Mint értesülünk, Kovács József pol­
gármester engedett a felkérésnek és ma 
délelőtt 9 órára 15 munkást i|ivott meg a 
városháza tanácstermében tartandó egyez­
kedési tárgyalásra. Hogy közbelépésének 
lesz e eredménye, az természetesen a jövő 
titka ; annyit azonban már most jelezhetünk 
a munkaszüntető munkások köréből vett ér­
tesülés nyomán, hogy az úgynevezett „accord 
munkába (melyet annakidején éppen Tóth 
litván építőmesterrel egyetértőleg szüntettek 
be 1) nem mennek bele, mert az nem az 
összmunkásságra, hanem csak egyesek érdé-
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kére kedvező és kielégítő. Másrészt a szer­
kesztőségünkben megjelent kőmives műnké 
sok Szabó Péter écs> esternek is köszönetét 
mondanak az ügy irán i érdeklődéséért ; de 
elkésettnek mondják jóindulató tanácsait.

Vármegyénk és vidéke.

Külföldi telephon hírek.
Becs, julius 18.

Pén* kell a muaekának.
(London.) Pétervárról jelenük a 

Standard-nak : Az orosz miniszterek 
most azon fáradoznak, hogy honnan 
teremtsék elő a szükséges pénzt az 
esetleges hadikárpőtlásra és a hajóhad 
újjászervezésére. Angol és német pénz­
szindikátusok ajánlkoztak erre az ügy 
letre, de nem lehetetlen, hogy az orosz 
kormány franczia kapaczitásokkal fog 
érintkezni. v

Meddő bókekisérletek.
(Berlin.) A Fioztnak jelentik Was­

hingtonból : A béke létrejöveteiébe ve­
tett remény nagyon megrendült, sőt 
azzal a lehetőséggel is számoltak, hogy 
a béketárgyalás eredménytelenül fog 
véget érni. Ennek föokát abban látják, 
hogy a japán béketárgyalók rendkívül 
kor átolt felhatalmazással vannak el 
látva és kormányuk többi közt meg 
hagyta nekik, hogy egyetlen orosz rész 
ről tett ellenjavaslatra se reflektáljanak 
és csakis az ö követeléseikre támasz 
kódjának. Hir szerint a japánok erősen 
készülnek Vladivosztok eilen s minden 
előkészületet megtettek, hogy Linevicsel 
megverjék.

A japánok békeföltételei.
(Frankfurt.) A japán békeföltéte- 

lekröl a Frankf. Ztg.-nak a követke­
zőket jelentik: A japán békeföltételek 
közül tulajdonképen csak kettő fog na­
gyobb nehézségeket okozni. Ezek a 
feltételek Japánnak aggodalmain ala­
pulnak, hogy Oroszország ereje e béke­
kötés után újra meggyarapodhatnék s 
igyekezni fog. hogy újra megvesse lábát 
Mandzsuországban. Ezért követeli Japán 
hogy Oroszország ne építsen második 
sínpárt a szibériai vasúton és hogy a 
Csendes tengeren ne tartson hadiflottát. 
Nem képzelheti, hogy Witte ezen fel­
tételeket elfogadja.
Küzdelem as orosz alkotmányért.

(London) A holnap Dolgosurd herczeg 
palotájában összeülendő zemsztvo kongreez- 
szushoz Moszkvában nagy reményeket fűz­
nek, noha a kormány a kongreszszust meg 
akarja akadályozni. A szemsztovk 172, az 
autonom törvényhatóságok 112 tagot külde­
nek erre a kongreszszusra. A kongreszszus 
végrehajtó-bizottsága már naponként ülése­
zik a Colinin palotában, nem törődve a kor­
mány tilalmával. A kongreszszus először a 
kétségbeejtő szélső helyzetet, a Buligin 
reformjavaslatát fogja tárgyalni. Trepov 
nehány nap előtt megparancsolta, hogy 
a kongreszszus 300 tagját tartóztassák le, 
de Roztov főkormányző megtagadta ennek
végrehajtását.

Póttartalékosok behívása. Hajdú 
vármegye területéről mintegy 200 pót- 
artalékost hívtak be 21 napig tartó 

gyakorlatra, amely augusztus 22-én 
tezdődik és szeptember 12 én végző­
dik. A megyei hatóság elrendelte a be 
hivők kézbesítését, mert a megye ha­
tározata erre nem vonatkozott.

Ha a szerelem véget ér. Nagyon 
szerelmes lehetett Gél Róza balmazújvárosi 
leányzó Szabados Gergelybe, akinek tavaly 
tavaszszal odaadta két gyűrűjét. De nem 
hiába mondja a nóta, hogy mindenféle 
szerelemnek vége szokott lenni, igy esett 
ez meg Szabados Gergelylyel is. Gál Róza 
azonban nem az aféle érzékeny teremtések 
közül való és nem ugrott a kútba, hanem 
visszakövetelte a két gyűrűjét a hűtlentől.
A !eg6nv vissza is adta, de csak az egyiket.
A csalódott leányzó most - ikkasztásért fel- 
ielentette a legényt. Manapság ilyesmik 
történnek a falun.

Gyújtogató kis flu. Homonnai 
András egyek! gazda 7 éves fia a ke­
rítés tövében tüzet rakott, amelytől a 
kerítés, maid a ház gyuladt ki és éget 
le. A kár 600 korona.

Sertésvéss. Hajdúböszörményben is 
mét kiütött a sertésvész. Az egész határ 
zár alatt van.

Veszett kutyák kiirtása. Mike 
pércsen Strasser Jánosné kutyája meg 
veszett és egész sereg kutyát össze­
mart, mielőtt azonban lebunkózhatták 
volna, elmenekült a szomszéd határba. 
A hatóság a megmart kutyákat kiirtotta 
és 40 napos szigorú ebzárlatot ren­
delt el.

Gyújtogatások Biharon. Bihari 
tudósitónk jelenti, hogy ott vakmerő gyúj­
togatok rettegtetik a lakosság nyugalmát. 
Vasárnap hirtelen lángbaborult és leégett 
Darabant Ferencz háza. Oltás közben a 
ház ereszében egy kanóczot találtak, a 
miből biztosan lehet következtetni, hogy a 
tüzet gyújtogatás idézte elő. Ugyancsak 
Biharon leégett tegnap Lindenfeld Dezső 
három nagy kazal szénája, a melynek 
1000 korona volt az értéke s nem sokkal 
ezután Négyes Istvánnak három kazal hu 
zája, a melynek szintén 1000 korona ér­
téke volt. A gyújtogatás bihari munkások 
bosszúja. Azért gyújtották fel a kazalokat, 
mert Négyes István idegen munkásokat 
szerződtetett aratni

leinthetjük, amint azt dr. Kardos 
Samu ismeretes müvében is olvas­
hatjuk.

A szobrot meg is rendelték már 
egyik fiatal szobrásznál, aki nagy 
szeretettel és ambiczióval fogott hozza 
megbízatása teljesítéséhez.

A szobrot azonban az építő- 
bizottság lerendelte és igy a ill-ik 
Weselényi Miklós szobra nem kerül a 
színházba.

Az oka pedig ennek — hirsze- 
rint — közönséges intrika. Valakinek 
Kolozsvárott nem tetszik a Wesselényi 
név. Az a valaki pedig benn van az 
építő-bizottságban. S az a valaki vitte 
volna ki azt, hogy III. Wesselényi 
Miklós szobra ne hirdesse örök időkre 
a mostani Wesselényi Miklós — Ko­
lozsvár II ik kerületi képviselő — déd- 
atyjának dicsőségét.

Ezért rendelték le a szobrásznál 
a szobrot.

Most jelezzük, hogy itt egy olyan 
elítélendő közönséges cselekedetről 
van szó. a melyet méltóan jellemezni 
nem is lehet.

III. Wesselényi Miklós szobrának 
ott kell állania a kolozsvári Nemzeti 
Színházban, mint a magyar színészet 
megteremtőjének. S elsikkasztása sem­
miféle mesterkedéssel sem tűrhető el.

& letiltott Wesselényi-szobor.
(Botrány egy színház rendezése körül.)
Kolozsvárról egy olyan különös 

esetről értesülünk, amely megérdemli, 
hogy a nyilvánosság itélöszéke elé 
kerüljön.

Az uj nemzeti színház elöcsarno 
kában ugyanis több apró szobrot 
állítanak fel, azon férfiak szobrát, 
akik a magyar színművészet körű 
érdemeket szereztek. Tervbe volt véve, 
hogy az első magyar színjátszó tár­
saság megalapítójának, akinek úgy­
szólván a kolozsvári Nemzeti Színház 
megalapítását köszönhetjük III. báró 
Wesselényi Miklósnak — a nagy 
Wesselényi édes atyjának — szobra 
is oda kerül, mert hiszen őt úgyszól­
ván a magyar színészet atyjának te-

Városi közigazgatásunk.
Délelőtti hivataloskodás. A vá­

rosházán próbakép megkezdődött a délelőtti 
hivataloskodás. Az uj rend legelőször az 
adóhivatalban, azután a katonai ügyosztály­
nál lén életbe. A hivatalos óra 7-től 1-ig 
tart, de a halasztást nem tűrő ügyek into 
zésére délután is lesz a hivatalokban ügye­
letes.

Rendőri titoktartás.
— Vizsgálatot követelünk. —

Nem hagyjuk e dolgot elaludni, ha 
még úgy jajgat is bele a Reggeli laptárs. 
Az ő fájdalmaival mi nem törődünk. El­
végre is a krajezáros laptárs nem a leg- 
hibásabb A hirt megkapta és pedig a leg- 
illetékesebb helyről, mint értesülünk, magá­
tól Végh Gyula főkapitánytól, ő tehát nem 
oka e hivatali titok megsértésének, csupán 
abban hibázott, hogy a közügy és igazság el­
lenére a gyilkos érdekét segítette elő — 
jóhiszemüleg.

Más kibúvó itt nincs. Vagy a rósz 
akarat, vagy a tudatlanság. Ez utóbbi képez 
csak mentséget a D. R. U. számára. Igaz, 
hogy ez már hatalmas érv a védelemre, 
hiszen Gőthe és Kardos Samu oly egyezően 
bizonyítják ezt. Vagy a gyilkost akarta fi­
gyelmeztetni a közelgő letartóztatás vesze­
delmére, vagy pedig nem tudta, hogy mit 
cselekszik. De ha „parva sapientia regnitur 
mundus“ — milyen kevés kell a — lap- 
szerkesztéshez — ecce D. R. U. laptárs 
eseté.

Sokau azt kéozeltók, hogy szőrmentén 
bántunk a D. R. U. laptárs durva támadá­
sára adott válaszunkkal. Ne gondolják. A 
giliszta és a boa constrictor is a kígyók 
családjához tartozik, lóvén csuszó-mászó 
mind a kettő, mégis a boa constrictor fé­
lelmes jószág, mert még az ökröt is elnyeli, 
mig a giliszta megelégli a rothadó anyagot 
is, s magasabb rendű lények életét még há-

ff
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borcatni sem képes. Hit ezért találtuk szük­
ségesnek, hogv e durva és érdemeden tá­
madásra hasonló modorban vá aszoljunk

De most térjünk rá a dolog érdemére, 
amely szerint tökéletesen mindegv, hogy me­
lyik újság közölte a kérdéses hírt, bár azt 
h’ngmlyommt kell, hogy e l™' '«P 
egyetlen sorral meg nem emlékezett róla, 
mintha cak sejtette volna, hogy ez nem­
csak a közérdek ellen vsló, hanem újság­
írói lelkiismeretlenség is.

Amint sejtettük, a hivatali titkot Végh 
Gvula főkapitány maga kottyantotta ki, újabb 
bizonyítékát szolgáltatván annak, hogy fele­
lősségteljes állásának betöltésére alkalmatlan 
és képtelen tetteivel veszélyezteti nemcsak 
a nyugdijk 'pességét, ami egyébként a saját 
do'ga, de veszélyezteti a közbiztonsági szol-
gálat Kímélettel viseltetünk 36 évi szolgálat­
idéi e iránt, éppen ezért nem firtatnánk to­
vább a do'got, de legyen ő is kíméletes a 
közügy iránt, amelynek szolgálatára minden- 
kép alkalmatlan — és menjen nyugdíjba a 
saját és a köz érdekében. _________ _

— Mit akar ezekkel a gyermekek 
kel ? — förmedt rá a kapitány.

John Hugó csöndesen elpanaszolta 
a baját — olyan megható igaz ban 
gon, hogy a mord kapitánynak meg 
esett rajta a szive.

Mindenekelőtt egy-egy koronát nyo 
mott a gyermekeknek markába és az 
után intézkedett, hogy a napszámost
azonnal szabadságolják-

John Gyula tehát visszatérhet 
munkájához és nevelheti tovább kis 
növendékeit.

Mi az újság
Orosz zsidók Budapesten. Ma reg

gél száztizenöt orosz zsidó érkezett 
Budapestre a keleti pályaudvaron Orosz­
országból. Pavlik rendörfelügyelö azon­
ban nem engedte őket a városban le­
telepedni és tovább utaztak Bécs felé.

Snélhámou odesszai menekült A 
napokban Budapesten egy fiatal ember állí­
tott be Farkas Géza gyümölcsárus Uj-utcza 
43. számú lakásába, ahol elmondotta, hogy 
odesszai menekült, nincs szállása, nyújtson 
neki menedéket. Farkas szállást adott az 
ifjúnak, aki valóságos rémmeséket mondott 
«1 odesszai élményeiről. Reggel, amikor Far ­
kas felébredt, észrevette, hogy az odesszai 
menekült eltűnt és magával vitte Farkas 
400 korona készpénzét és 500 koronát é"ő 
ékszerét. A rendőrség nyomozza az odesszai 
szélhámost.

ÚJDONSÁGOK.

A munkás egyetértés határozata . .
Tekintetes Szerkesztő ur !

Kérnénk ezen pár sorainkat a legkö­
zelebbi lapjában kitenni:

Mi debreczeni ácsmunkások folyó hó 
18-án a következő határozatot hoztuk :

Mi d< breczani ácsmunkások az építő 
munkás elvtársaink mellett a szolidaritást 
mindeddig fenttartjuk, mig azok megegye 
zéshez nem jutnak : de azonban olyan mel 
lék~s munkákat, a mivel az ő ügyöknek 
sem nem ártunk, sem nem használunk, e 
mai naptól fogva elvállaljuk.

Debreczeni ács munkások.

Négy gyermekkel rukkolt be.
Szegény ember sorsa a kaszárnyában.
Erre a megható esetre is ellehet 

mondani, hogy szegény ember sorsát 
boldog Isten bírja . . . Mert ha a? 
emberek is tudnák, akkor Budapesten 
sem parancsolták volna be a kaszár­
nyába John Gyula tartalékos katonát ; 
mert szegény földhözragadt magános 
ember John Gyu’a, akit a jó isten négy 
eleven, nagy étű gyermekkel ajándé­
kozott meg. Ennek ellenében azonban 
elvette tőle a feleségét.

Maga vezette tehát a háztartást is, 
s úgy. a hogy rendben tartotta a fa­
míliáját.

De a napokban katonai behívót 
kapott John Gyula; huszonnyolcznapi 
fegyvergyakorlatra kell bevonulnia 
azt parancsolta a behívó.

A szegény ember nem tudta, hogy 
mitévő legyen. Ha nem engedelmeske­
dik a behívásnak, előbb utóbb becsuk­
ják ; viszont ha elmegy: a gyerekek 
magukra maradnak és nem lesz senki, 
aki gondozza őket.

Hosszas fejtörés után végre arra 
határozta el magát, hogy bDrukkol 3 
gyermekeivel együtt, a négy lurkó kisé
etében jelent meg tehát a leitineritzi 
kaszárnyában.

Meghalt a „szőke“ miatt.
— Az öngyilkos gyerekember. —

Még az életbe alig lépett ki és 
már a halált kívánta. Az igazi szerel­
met meg sem Ízlelte és már csalódott. 
Még nem is élt és már eldobta ma­
gától az életet, amelynek értékét nem 
is ösmerte.

Fiatal volt és tapasztalatlan, bele 
bolondult valami kávéházi szőkébe, a 
kik hivatalból mosolyognak mindenkire, 
a ki a czukros-emelvénv felé néz. A 
legtöbbjének van története, többnyire 
befejezett regények. Csalódásukban fá­
sultak vagy pedig üzleti szellemtől el­
teltek. Jaj a szegény, tapasztalatlan 
ifjúnak, a ki a horgára akadt.

Ilyen tapasztalatlan, bohó gyerek 
volt a 21 éves Hanke Zoltán bank- 
gyakornok Jó családból származott, 
szép jövő állt előtte — és egyetlen 
lövéssel megsemmisített mindent

Keddre virradó éjszaka a „Magyar 
Király“ kávéházban mulatott. Pezsgőt 
ivott és huzattá a nótát. Úgy 2 óra 
tájban haza ment Szent Anna-utcza 
9. szám alatti lakására, levetkezett, 
lefeküdt az ágyba és mámoros fővel 
mellbe lőtte magát. A lövés nem oko­
zott rögtöni halált, hanem gyötrelmes 
kínszenvedést, mert a golyó a sziv- 
burkot is megsértette.

Hozzátartozói a lövés zajára be­
rohantak és orvost hívtak, aki beitö- 
tözte a sebét és beszállittatta a köz- 
kórházba. Az állapota oly súlyos volt, 
hogy ki sem lehetett hallgatni. A ba­
rátai azonban úgy mondják, hogy va­
lami szőke (aligha nem festett hajú) 
kaszirl^ány miat' htt öngyilkos.

Egész nip irgödött a szerencsét 
len halálos ö uc/el. Délután már be

állott az agónia és mint az esti órák­
ban értesülünk, boldogtalan ifjú reggelre 
kifog szenvedni.

Az a festett hajú szőke lány pe­
dig mosolyog tovább.

Petófl-dalestély.
A „Petöfi-dalkör* tegnap este tartott 

választmányi ülésén elhatározta, hoay augusz­
tus 2-dikén, a debreczeni csata 56 ik évfor­
dulója napján, a főiskolai magyar irodalmi 
önképző társulat fenntartó bizottsága által 
rendezendő ünnepségekben közreműködése 
által rásztvasz, a kollégium lépcsőházában 
levő Petőfi szobor előtt a Talpra magyart 
és Szerdahelyi K. Apotheozisat elóuekli, a 
szobor talapzatára pedig julius 31-aikónek 
(Petőfi halálozása, vagyis örökre eltűnt se) 
emlékére koszorút helyez.

Az ünnepnap, vagyis augusztus u. es­
télyén a nagyerdei Vigadó nagytermében 
ünnepi dalestólyt rendez, melyre a napi ta 
radalinukbm részlteit főiskolai ifjúságot, a 
dalartestvereket szívesen látott vendégeiül 
fogadja, az öreg szabadságharczosorat, a 13 
egyenruhás 48—49. évi agg honvédőket pe­
dig ősi szokása sz rrint vacsorával is meg­
vendégeli. ......

A renddzőbizottságot is megalakította 
a választmány, mely a programomat és meg­
hívókat a napokban á lltja össze és nyo­
mai ja ki 1000 példányban s azok augu z ui 
1-re mind expediáivá lesznek.

Az ünnepi estélyre személyenkint 2 
korona, családjegynél 3 személyre 4 korona 
a belépti díj; a dalkör alapító és rendes 
tagjai ezen dijaknak faét fizetik. Fölül- 
fizetéseket a ház alapja részére szívesen 
fogadunk. — A zenekisóretet és a talp alá 
való muzsikát Magyar! testvérek hírneves 
zenekara szolgáltatja, a krodeuoaröl, été es 
ős italokról Hermel Józs i derék magyar 
vendéglős gondoskodik.

Szóval a mag-sztos ünneplésekkel es 
fárasztó menetekkel egybekapcsolt napi rósz 
vételek után jól fog esni egy kis pihenése» 
szórakozás úgy az öregeknek, mint a fiatal­
ságnak s hisszük, hogy a Petőfi dalkör leg­
hívebb párifogői, a szép debreczeni asszo­
nyok és leányok előre is örömmel készülnék 
ez estélyre, mert jól tudják, hogy kitűnően 
fognak mulatni. •— A da.kör felfrissített vá­
lasztmánya és a müködö tagok — az ágiin 
Borúi Béla alelnök, Sinay Imre és itj. Nagy 
Gáborral élükön előre is azzal fenyegetőz 
nek, hogy egy a dalkör legszebb idejére 
emlékeztető es élyt varázsolunk elő — mely­
nek az lesz a jelszava, hogy: „Soh’se ha­
lunk meg 1“

— As oláhsig terjesskedéne Az
oláh eszmék terjesztését propagáló „Asocia- 
liune“ közinívelődési egyesület úgy látszik 
eddigi eredményeivel nincs megelégedve 
egészen, mert az egyesület működését sze 
lesebb alapra kívánván fektetni a fiókkörök 
szervezetéi megnyitotta és uj körzetek mu 
ködösét Erdély Összes községeire kiterjesz­
tette. Eredménye már van, amennyiben a 
tagok száma majdnem hatványozott arány­
ban növekedett azóta. A vidéki szervezke­
dést a központi választmáay kiküldött tagjai 
Aégzik. — Lám a román közművelődési 
egyesület mennyi ügyességgel teljesíti m 
egyesület hivatását, mig az Emke csöndes 
tétlenségben szunnyadoz tovább. Az erdélyi 
magyarság pedig vesz, pusztui.

— A eserkesstSeégből. Felelés 
szerkesztőnk Hajdúnánásra távozott.

— Vigyázunk a csomagolásra.
Szalay Péter államtitkár a következő 
rendeletet tette közzé :

Ismételten előfordult, hogy frl^s 
húst, zsiradékokat, folyadékok at s
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más csak bizonyos feltételek mellett 
szálliihaió tárgyakat tartalmazó csoma­
gok a szabályok által külön előirt 
csomagolás elégtelen volta miatt meg­
sérültek és ez által más velük együtt 
szállított csomagokban is kárt tettek. 
Ennek elejét veendő a postai üzleti 
szabályokat a megfelelő helyen a kő 
vetkező ponttal egészítettem ki: Ha 
folyadékot, zsiradékot, friss húst stb. 
tartalmazó küldemény, mely nem az 
előirt szabályok szerint van csoma­
golva és a körülmény hamis tartalom- 
nyilvánítás vagy a külső burkolat 
egyébként kifogástalan volta miatt a 
feladásnál megállapítható nem volt, 
más küldeményekben, vagy a posta­
hivataloknál azok szereiben, eszközei­
ben stb. kárt tesz, úgy az okozott e 
csomag feladója felelős.

— Eljegyzés. Szele György, a azé 
retett debreczeni ref. lelkész családjában 
kedves eljegyzés történt. Uray Sándor vo t 
püspöki káplán, az ev. ref. fel-őbb leány­
iskola szép tehetségű hittanára eljegyezte 
Szele Vilmát.

— A Debrecsseni Munkás Dal
egylet augusztus hó 6 an este Húsz Lajo s 
jeles karnagyának vezetésével hangversenyt 
tart az Arany Bika dísztermében. Belépti- 
jegy személyenként 1 kor. 40 fillér. Előre 
váltott jegy 1 kor. 20 fillér. Jegyek előre 
válthatók Kúrián Gyula órás üzletében 
Piacz utcza, Nicht J. füszerüzletében Mester 
utcza, Czilli Mihály szeszkereskedé ében 
Kossuth utcza, Báthori Sándor hentes üz’e 
tében Mester utcza, Fáik és 
üzletében Széchényi utcza és 
tárnál.

— Kedves festmény. Újabb ked­
ves, művészi becsű festmény került ki 
a mi jeles debreczeni festőművészünk, 
Rajzó Miklós műterméből (Piacz-utc ta). 
Kaszanyitzky Endre nagykereskedő bá­
jos két leánykájáról festett Rajzó 
Miklós valóban elragadó, kedves nagy 
olajfestményt; melyen a tavasz min­
den hangulata átömlik. A kedves és 
becses művészi kép Killer-butorgyáros 
üzletének áruablakában van kiállítva 
s nehány napig megtekinthető. Ajánljuk 
a mestert úri családaink figyelmébe.

— Halálozások. Koroknál Erzsébet 
ev. ref. 2 éves, Berta Mihály ev. ref. 78 
éves, Rácz Lajos ev. ref. 64 éves, Jenei 
Béla ev. ref. 13 hónapos.

Társa 
este a

kefós
p6»z-

Huszárok lővőgyakorlata. A
debreczeni 7. huszárezred julius 22-én 
harezszerü lövögyakorlatot tart a had­
házi ut mellett.

— Birtok váltó zások. Molnár Mi­
hály veszi a debreczeni 3516. sz. tjkvben 
foglalt 555 négyszögöl újkerti szőlőt Har­
kányi Sándorné Vass Margittól 2250 kor. 
özv. Bakóczi Andrásné Kozák Zsuzsánna 
veszi a debreczeni 1808. számú telekjegyző­
könyvben foglalt 898 négyszögöl újkerti szőlőt 
Molnár Jánosné és társaitól 2000 kor. — 
Turcsányi Gyulán Fecsu Mártha veszi s 
debreczeni 1129 sztjkvben foglalt 537 négy 
szögöl uj osztású fóldet Csoti János és tár 
maitól 360 kor. — Szép József veszi a deb­
reczeni 8109 sztjkvben foglalt 5 hold 1202 
négyszögöl ujosztásu földet özv. Maiton 
Károlynó és társaitól 4600 kor. — Rácz 
Imre és neje Földi Mária veszik a debre 
czeni 8184 sztjkvben 1657s négyszögöl uj­
osztásu földet Böjti Ferencz és reje Kardos 
Juliánnától 529 korona 60 fillérért.

Kuezik Mihá1vné Molnár Ju'iánnn ve«zi a 
debreczeni 6700 az. tjkv. foglalt 120 négy 
szövői humokke’ti szőlőt Rónai Lászlótól
2000 kor. — AhH Lajes ás neje Ki’álv 
Sóra veszik a debreczeni 4238 s*. tjkv. ben 
foglalt 300 négyszögöl házhelyet Dr. Márton 
Kálmántól 600 kor, — özv. Munkácsi La 
iosnó Liszkey Juliánná veszi a debreozeni 
7081 sz. fjkv.-ben foglalt Méliusz-tér 15. sz. 
házat a debreczeni Mészáros társaságtól 
3400 kor.

— Felborult kocsi. A kisvon at 
busó mozdonya könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenséget okozott ked­
den délután 4 órakor A mozdony 
busásától a Piacz utczán. a megyeház 
előtt megijedt Kis Kálmán gazdasági 
intézeti gépész két lova és félreugrott, 
ugv hogy a kocsi rudja eltört. A két 
ló erre ágaskodni kezdett A kocsis 
nem tudta őket megfékezni. A meg­
bokrosodott lovak a kocsit felborították. 
A kocsin ült Kis Kálmánná 8 hónapos 
csecsemőjével és cselédjével. Csodá 
latoskép se anyának, se a gyermeknek 
baja nem történt, de a kis cseléd 
az arczán, a kocsis a karján súlyosan 
megsérült.

Osetály sors játék. A tegnapi hu 
zások a következő számokat húzták ki :

80 000 koronát nyert: 27665 
10,000 koronát nyertek : 52369 53535 

82978.
5000 koronát nyeit: 82616.
2000 koronát nyertek: 8010 22274 

39236 43572.
1000 krmon*t nyertek: 18091 21843 

80837 67356 98966 109415.
500 koronát nyertek ; 42 822 1672 

5179 8587 9091 9964 10268 12268 12742 
12884 15960 17510 18094 24495 25038 

27613 
36728 
52879 
62253 
79292

105096.
A többi kihúzott számok 130 koronát 

nyertek.
— 20 korona jutalom adatik més? 

múlt bó 30-án elveszett kisebb terme!ü 
foxtorur nőstény eb megtalálójának, ismer­
tető jele : egész fehér, simaszőrü, farka és 
fülei nincsenek megvágva, jobb szemhe’yén 
nagyobb — a szem is bele- esik — fekete 
folttal, a balfül szögletben kisebb fekete 
folttal.

x Haexnálja a hires Hajdmági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható flrosz Nagy Ferenc* gyógy - 
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvo 
gyógyszertár.

melyből értettem a nagy szívességet, me­
lyért ezer köszönetén) fejezem ki. Én 
ugyan a nagyváradi esetről nem tudok 
semmit, de ha a hivatalos kötelesség 
odaszólit. tek. Erdős urat megfogom lá­
togatni, ha szívesen Iát. Én nekem ugyan 

^megszorulni szállás végett nem kell. mert 
a tek. törvényszéknek kötelessége hr-lyet 
adni. Kolozsvárott sem ugv volt, mint an­
nak a hire. Maradok tekintetességednek 
tisztelője

Báli Mihály, h. i. v. h.
Erdős Lajos most reméli, hogy a „ha­

lálos Ítéleti végrehajtó*, *' kit különben nem 
ismer, vendége les , a ezen a réven eléri 
nzt a vágyát, hogy szemtanúja legyen a 
borzalmas látványnak.

A kettős akasztás napja még nem tud­
ható, s isrv Báli Mihály som kapott még 
értesítést. A mint a királyi kabinetirodából 
visszajön a kegyelem elutasítása s a kúria 
az iratokat leimidi a törvényszékhez, aznap 
megérkezik Báli Mihály is és másnap végre­
hajtják a kettős halálos ítéletet.

26220
33122
47144
60547
75951

28681
34222
49754
62199
78171

30073 109128 30291 
37131 37344 39984 

57472 58945 
70087 75606 
85002 93537

54304
63088
80420

Testgyakorlás.
Tennisverseny a Sporttéren.

A Debreczeni Torna-Egye=tilet a nagy­
erdői sporttéren levő Tennispályáin folyó 
évi aug. hó 10-től kezdve folytatólag na­
ponta d. u. 4 órától 7 óráig Domahidy 
Elemér főispán védnöksége alatt jótékony- 
czélu Tennis versenyt rendez. Ezen ver­
senyeken résztvehetnek a „Debreczeni 
Torna-Egyesület* a 39 sz. gyalogezred tiszti 
tennis társaság és a honvéd tisztek Lawn 
tennis körének tagjain kívül, azon más 
tennis társaságok és társegyletek tagjai, 
valamint oly egyes tennis kedvelők, akik 
a versenyben való részvételre az egyesület 
részéről, meghivattak. Meghívókra igényt 
tarlók felkértnek legkésőbb folyó hó 30 ig 
Laszgallner Kálmán egyesületi ügyvivő el­
nökhöz fordulni. A labdákat az egylet szol­
gáltatja, labdaverőről azonban minden ver­
senyző maga tartozik gondoskodni. Ver­
senyezni csak sarok nélküli csípőben 
szabad.

A versenyek 3 félék. 1. Férfi 'egves
verseny. 2- Férfi és női vegyes páros ver-

Bali Mihály levele.
(Válasz a meghívóra)

Alig beszélnek most nagyobb érdeklő­
déssel Nagyváradon másról, mint Báli Mi 
báty közeli szerepléséről, mikor a két ha 
lálraitélt czigány : Rostás János és Lakatos 
Máté kivégzését fogja végrehajtani. Egy nagy­
váradi polgár: Erdős Lajos levelet irt Báli 
Mihálynak, melyben az esetre, ha neki be­
lépési engedélyt szerez az akasztáshoz, meg 
hívja őt vendégéül a házához. A vendéglátó 
háztulajdonos levelére tegnap megjött Báli 
Mihály sajátkezű Írásával levelezőlapon a 
következő válasz :

Fadd, 1905. julius 15.
Tekintetes Erdős urnák

Nagyvárad.
Van szerencsém tok. Erdős urnák tu 

doruására adni, hogy levelét megkaptam,

seny. 3. Férfi páros verseny. Mindhárom 
versenyben 2 vesztett verseny a további 
versenyzésből kizár. Két. ellenfél közötti ver­
senyzés 2 játszmáböl (Set) áll. A verseny­
zésnél az angol Lawn tminis szövetség sza­
bályai alapján ezen verseny részére össze­
állított külön versenyszabályok a mérvadók. 
Ezen szabályok az ügyvivő elnöknél kap­
hatók.

*

Dijjak : Minden egyes versenyben 
két tisztelet-dij kerül kiosztás alá.

Tét: A minden egyes versenyző ré­
szére minden egyes verseny számban külön 
5 korona.

A/evezés: Nevezési határidő f. évi 
augusztus hó 2-án déli 12 óra.

Utólagos nevezések csak az esetben 
érvényesek, ha az összes versenyzők a ver­
seny megkezdése előtt azt elfogadják. A ne­
vezés a tát mellékletével csakis kizá­
rólag posta pénz-utalványnyal történhet. 
A nevezettek Laszgallner Kálmán egy. ügy­
vivő elnök ur czimére : Debreczen, Tisza- 
palota I. emelet, 7. sz. ajtó küldendők. A 
nevezettnek tartalmaznia kell: 1. A ver­
senyző vezeték és kereszt nevét. 2. Polgári 
állását. 3 Pontos lakcímét. 4. A verseny 
megnevezését, amelyre nevez. 5. Azon egy­
let vagy társ-ság nevat, amelynek az illetü 
tagja. 6. A tétnek megfelelő összegét.

íp .-&!
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Belépti dij nincsen. Egyleti alapitö, pár­
toló és működő tagok a múlt év 11-ik feléről 
szóló tagsági dij nyugta előmutatása melleti 
a sportteret a versenyek alatt is úgy unni 
más napokon is használhatják. Nem egyleti 
tagok a versenyek ideje alatt a sporttere', 
ksak a szokásos träunig jegy megváltása meV 
lett látogathatják, mely jegy előre az ügyvivő 
elnöknél, vagy a versenynapokon a sport­
téren a napibiztos urnái válthatók. Egy 
sträuing jegy ára egy napra egy korona, a 
verseny egész idejére előreváltva 4 korona. 
A uäuing jegyekből esetleg befolyó összeg 
20 százaléka a debreczeni mentő egyesület 
javára esik.

Olvasóink rovata.
Az Igazmondásról.
H. Nádudvar, 1905. julius 17.

Tisztelt szerkesztő ur!
A „Reggeli Újság* mai számát ol 

vasva, erősen megragadta figyelmemet, hogy 
a „Független Újság" álhireivel szemben sa­
ját* híreit mindenkoron feltétlen igazsággal 
ruházza fel s hogy vidéki tudósítóit pontos 
embereknek tartja. Nem akarom a t. tudó­
sító urakat vádolni, de specziell igazságta­
lansággal kell vádolnom a „Reggeli Újság" 
nádudvari tudósítóját.

Elhallgattam volna a „Reggeli Újság" 
szombati számában megjelent rám vonat 
kozó hamis czikket, de midőn a R. U. mai 
számában oly megdönthetetlenül vitatja 
önökkel szemben pontosságát, kötelességem 
nek tartom azt megczáfolni az önök védel­
mére, de meg azértt is, mert esküdt ellen 
sége vagyok a nagy hazugságnak.

Saját fogatommal mint a Reggeli 
Újság — már ezt is alaptalanul — mondja 
elgázoltam egy kis gyermeket, ki súlyosan 
megsérülvén, ellenem a vizsgálatot megin 
ditották s folyik is. Ezt hozta a R. U. 
szombati számában kissé kiszínezve, élve
— az önök ellen fordított — saját kifeje­
zésével. E hir pedig —- bár nem alaptalan
— de teljesen valótlan. Alapja, hogy 10 
nappal ezelőtt kocsimat — egy kis gyermek 
nem véve észre, annak felhágója elütötte, 
de a kis gyermeknek némi ijedtségen kivül 
semmi néven nevezendő baja nem történt, 
mit dr. Halász Sándor a baleset után öt 
perczczel történt megvizsgálása s kijelen­
tése is igazolt, sőt nem csak hogy nem 
sérült meg, hanem magához térve vígan 
játszott a kis gyermek.

Ám Ítéljenek önök s ítéljen a t. ol 
vaió közönség jelen esetből. Bagoly mondja 
a verébnek, hegy nagy fejű. Hol a hírek 
valóságáról s a pontos tudósításról — mert 
főképen a tisztelt nádudvari tudósító a 
lelkiismeretlen s a ludas a dologban — 
van szó ott csak a R. U.-nak jobb ha 
mélyen hallgat s nem vádol másokat saját 
hibájával.

Kiváló tisztelettel 
Kun Miklós 

joghallgató.

TÁVIRATOK.

A vezérlöblzottság a törvényhatósá­
gokhoz.

— A bizottság mai ülése. —
Budapest, julius 18. A vezérlő- 

bizottság ma tartott ülésén napirendre 
került a vezérlöbizottság azon körirata, 
mit az ellenálló vármegyékhez és vá­
rosokhoz intézettfeleletül Fehérváry 
miniszterelnök legutóbbi rendelkezé­
seire. Fejtegeti a körirat, hogy a tör­

vényhatóságok azon határozata, amely 
lyel a képviselőház junius 21-iki ha 
tározatát magokévá teszik, nem fórra 
dalmi színezetű, de kétségtelen jogos 
és alkotmányos. Alkotmányellenes és 
törvénytelen Fejérváry miniszterelnök­
nek az a fenyegető rendelkezése, a 
melyben kijelenti, hogy mindazon ha­
tározatokat, amelyek a passiv ellenál­
lást c élozzák, megsemmisíti. Fejérváry 
mikor azt hangoztatja, hogy ö törvé 
nyes és alkotmányos alapon áll, téved. 
Ellenkezik az alkotmányos felfogással 
inár u kormány kinevezési módja is. 
Mert az 1848. XX. törzénycdck 3. be 
kezdése világosan megmondja és el­
rendeli, bogy a kormány mindig az 
országgyűlésen többségb n levő párt 
tagjai közül nevezendő ki. Ez pedig a 
Fehérváry kormány kinevezése alkal 
mával nem nyert alkalmazást. Mert a 
Fehérváry kormány nem parlamentáris 
kormány. A ház egyik pártjához sem 
tartozik, tehát kormányzásra képtelen.
A szövetkezett ellenzék nem élt vissza 
a nemzet adta bizalommal azon cse 
ekvésével, hogy a kormányzás gond 
ait ezidöszcrint nem vállalta. En­
nek indoka nagyon is fontos. Aem 
tehetett volna eleget ugyanis a 
nemzet előtt tett Ígéretnek. Nem 
mondott le azokról az elvek rö' 
és kívánságokról, amelyek hangozta 
tásával és követ lései/el épen a nem­
zet többségének bizal uát kiérdemelte. 
Már pedig, ha a kormányzást a jelen- 
időben elvállalta volna, ezt pedig meg- 
kellett volna tennie. Erre pedig nem 
hajlandó. Az egyesült ellenzék a kor 
mányzást felvenni kész, de akkor 
programúiját teljes egészében kérész 
tülviszi. Programm] át cserbe nem 
hagyja, mert ez a nemzet kijátszása 
volna. Meg van győződve a koaliczió, 
hogy a közteher viselés és katona adás 
nemzeti kötelesség, de annak a meg 
tagadása, oly kormánynyal szem 
ben, a ki iránt a nemzet többsége 
bizalmatlan teljesen egyező a vár 
megyék hagyományos történeti szoká 
saival és autonómiájával. A tisztvise­
lőknek akkor, amikor a tői vényható­
ságok maguk utasítják a szolgála 
megtagadásra nincs okuk félni, mer; 
az a törvényhatóság mely nekik eddig 
kenyeret adott, jövőben sem fog arró 
megfeledkezni s épencsak a közvetlen 
felebbvalójának és alkalmazást adójá 
nak rendelkezéseit foganatosítja a 
törvénytelen rendelkezések teljesítésé 
nek megtagadásával.

Ekként egyesült erővel szervez 
kedve nemzeti ügyünket sikeresen 
mozdithatjuk elő s hiába valók lesz­
nek Fejérváry miniszterelnök törvény­
telen rendelkezései. Mentül jobban 
fog erőszakoskodni a jelenlegi kor­
mány, a nemzet annál elszántabban 
fog küzdeni.

E feliratot a vezérlöbizottság, ne­
hány jelentéktelenebb módosítás és 
Hadik János gróf, Bánffy Dezső báró 
Andrássy Tivadar gróf, Polőnyi

Géza és mások hozzászólása után 
elfogadta. Ezután megsürgették a 
hétfői ülésen kiküldött albizottság 
által szerkesztendő s a koaliczió egy­
séges eljárását s a jövő kormányzási 
programmot tartalmazó megállapodás 
szövegének megszerkesztését. A szer­
kesztő albizottság elnökéül Gulner 
Gyulát választották meg.

József fóherczeg öröké.
Becs julius 18. Az uralkodó a 

magyar honvédség főparancsnokául, 
mely állás József fóherczeg halálával 
üresült meg, ideiglenes minőségben 
Klobucsár ^Vilmos altábornagyot ne­
vezte ki.

1906. julius 19.

Gyilkosság és öngyilkosság Szegeden.
Szeged, julius 18. Csóka János 

itteni jómódú polgárt és iparost üzlet­
társa ma agyonlőtte. Az eset részletei 
a következők: Csóka Jánosnak vasesz­
tergályos üzlete volt, társa Króm pák 
János. Az üzlet virágzó, jó hírnek ör­
vendett. A héten Krompak tudomására 
hozta Csókának hogy kilép az üzlet­
ből s a szerződést fel is bontották. Ma 
délelőtt megjelentek az iparhatóságnál 
és a közös iparigazolványt felbontva, 
K-ompak jelentette, hogy ö amaga ré­
szére vasesztergályozásra iparigazol­
ványt vált. Aztán eljöttek. Délután 
Krompak valami dolog megbeszélése 
végett Csókához ment. Itt a hangulat 
rendkívül izgatott volt. Később heves 
szóváltás következett. Erre Krompak 
előrántotta revolverét és kétszer Cső- 
kára lőtt. De e lövés nem talált. 
Megismételte kétszer. Ez már talált. 
Egyik a Csóka válpereczébe, másik a 
gyomrába fúródott. Csókát ereje nem 
hagyta el. Vasbotját felragr dia és 
Krompakot teljes erejével fejbe vágta. 
Krompak ekkor maga ellen fordította 
revolverét és szivén lőtte magát. Rög­
tön meghalt. Csókának még volt cse­
kély ereje és kivánszorgott az udvarra. 
Itt elmondta az esetet, aztán össze­
rogyott és meghalt.
Sem a japán, sem az orosz nem enged.

Berlin, julius 18. A mai béke­
alkudozások is eredménytelenek. A ja­
pán hallani sem akar a békéről. Sőt 
mint Pélervárról jelentik, orosz csa­
patoktól még mindig érkezik a had­
ügyminisztériumhoz távirat, amely a 
béke megkötését ellenzi.

Hazafi Veray János meghalt
Budapest, jul. 18. A nemzet ár 

valányhajas poétája, a kit mindenül 
ismert főleg a fiatalság: hazafi Veray 
János ma a Rókus közkőrházba meg­
halt.

Hazafias főispán.
Ipolyság, julius 18. Hontvármegye 

föispánja ma hivatalosan bejelentette 
kilépését a szabadelvű pártból.

Kossuth Ferencz üdül
Budapest, ju'ius 18. Kos sut 

Ferencz marégicsuzbaja gyógyítása ez 
jából a Herkules fürdőbe utazott.
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1906. julius 19.

Szerelemből a halálba,
(Két véres eset.)

Bndapest, julius 18.
(A bánatos seabólegény.)

Laczova Adolf szabósegéd még csak 20 
ves volt, de már szerelmes, még pedig oly 

Ünnvira szerelmes, hogy egész napon, amikor 
szálakat őltögette, szerelmére gondolt. A 

“ relmi bubánat végre is annyira a hatal­
miba kerítette, hogy halálra szánta magát;

ap este 11 óra tájban haza ment Tompa 
cza 28 szám alatt levő lakására. Mikor a 

házmesterné kinyitotta előtte a kaput, mély 
sóhaj kíséretében nyújtotta át neki a 10 fii- 
lérnvi cerberus! dijat.

— Miért sóhajt olyan keservesen La- 
czova ur ? — kérdezte tőle részvéttel a ház-
mesterné. .

— Ejh, nem sokáig sóhajtok már, — 
válaszolta síri hangon. — Még ma éjjel 
agyonlövöm magam.

— Ugyan már megint tréfál| csak nem
tesz olyan bolondot. ,

— Majd meglátják, hogy nem tréfálok,
E rövid párbeszed után a boldogtalan 

szerelmes a szobájába tért, ahonnan néhány 
perez múlva revolverlövés zaja hallatszott.

Mire a házmesterné a szomszédokkal 
Laczova szobájába ment, a szerencsétlen 
ember már átlőtt fejjel ott feküdt holtan a 
szoba padlóján. Holttestét beszállították a 
halottas házba.

TolvajláBeal vádolta
Boldog egyetértésben éltek hónapok 

óta Wraba Ferencz könyvkötő segéd és Ba- 
cbolszky Ilonka varrónő. A múlt héten mind 
a tetten Bécsbe mentek, hogy munkát ke­
ressenek.

Kaptak is munkát és zavartalanul foly­
tatódott az idill az Ádám-utcza 16. szám 
alatt lévő házban.

Tegnap azonban a fiatalember észre- 
rette, hogy hiányzik 20 koronája.

— Ezt csak te vehetted el! —
szólott a barátnőjéhez.

Ilonka sírva vallotta be, hogy csakugyan 
ó vette el.

— No hát én egy tolvajjal nem 
l&kom ! — kiáltotta Wraba — a holnapi 
napon elválunk

Ez a faggatás annyira megdöbbentette 
a leányt, hogy végzetes tettre szánta el 
magát.

Mikor este lefeküdtek és Wraba el­
aludt, Ilonka egy konyhakést vett elő és azt 
teljes erajével barátja mellébe döfte.

Ezután gyufaoldatot ivott és néhány 
órai kínlódás után meghalt.

A könyvkötő segédet beszállították a 
kórházba, ahol remélik, hogy még megment 
hetik az életnek.

UKRBKCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

be fogja látni, hogy bolond vagy, vagy alá­
való hosszút forralsz. Egészen másképp áll 
a dolog nálad. A bűntett idejét könnyű lesz 
megállapítani, alibivel nem igazolhatod ma­
gad. Csak még egyszer menj a Biddy laká­
sára és akkor véged van. A gyanú, amely 
eddig is kizárólag csak ellened irányul, vég­
leg megerősödik és az akasztófára jutsz. 
Hát nem akarod belátni ezt te őrjöngő?

Kedgick egészen összeesett. A szájára 
hab tolult, a fogait vadul csikorgatta. A két- 
sógbeesds környékezte. Megértette, hogy sem­
mit sem tehet ezen ember ellen, akinek a 
kezében van az élete.

— De ón tisztán kerülök ki a dolog­
ból folytatta a másik diadalmasan. A te 
bűnösséged éppen oly kétségtelen lesz, mint 
az én ártatlanságom. Te bolond ember! 
hogy is gondolhattál arra, hogy ellenem tá­
madhatsz, akit ón bármely pillanatban a 
hóhér kezére adhatok ?

Kedgick teje lehanyatlott.
— Adj hát akkor pénzt nekem, hogy 

szökhessek innen.
Az éjjeli látogató felállt és távozni 

készült. -
— Egyetlen fillért sem kapsz tőlem 

többé — jelentette ki hidegen és az ajtó 
felé tartott.

Kedgick minden erejét összeszedte és 
elébe ugrott.

— Megígérted, hogy adsz és tartsd meg 
a szavadat. Adj pénzt, mert nekem már sem 
mim sincs. ..

— Félre az útból ; — kiáltott az éjjeli 
látogató és kirántott revolverét Kedgick hom­
lokának szegezte.

[Folytatjuk.]

regény-csarnok.
Kisértet-látó.

^ — Amerikai bűnügyi regény. —
— Te gyöngéd elméjű vén szamár - 

felelte a másik. Elég ostoba vagy, hogy el 
18 higyjed azt, a mit beszélsz. Azt hiized, 
kiadna valaki, aki a te szavadnak hinne ? 
henki. Megértetted ? Ha a tanácsom nem 
“karod elfogadni, majd hu okra kerü sz 
rövidesen. Aztán mondhatod, hogy nem 
“Hyedíil követted el a gyilkosságot; meg 
roondhatod azt is, hogy az értelmi 
szerző én voltam. Nos és talán 
“jönnek majd hozzám, hogy nálam kutas- 

éa nem f°8uak találni semmit. De ón 
vatkozhatom kereskedői és társadalmi ál­
somra, szeplőtlen tisztességemre és becsű • 
Bűire. Bebizonyítom, hogy Biddyvel a leg- 

1 ‘‘^sígoicbb utón társu'tam és Biddy 
odenét tőlem kapta — és akkor mindenki

Hözgazdaság.
Terménytőzsde.

Snhvarcz E. debreczen i bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1905. julius 18. 

Készáru 10-el olcsóbb. Határidők zárulnak.
1905. októberi búza .

1906. áprilisi búza. 
októberi rozs.

1905. májusi rozs . 
októberi zab.

1605. áprilisi zab .
1906. májusi tengeri
1905. júliusi »
1905. aug. «

szeptemberi
1905. augusztusi repeze

15.56.—68 
1614.-16 
12.76.-78

11.44."—46

10.88.-90 
15.24.—26

24.30.—50

DEBRECZEN, KistemplomBazár.

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Szakoly Mi m iM!
óriási raktára.

■= Ccgjühts a valódi = 
ELEFÁNT

ó Sziksó.
Ó vakodjunh a hamte, érték­

telen utánzatoktól.
Kapható randin jobb füsnrteresíidisten. Blefínt Tídjegy.

Értesítés.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. Gy. L Bártfa. Hát csak gyertek. Sze­

mélyes felügyelet mellett majd csak inkább előke­
rülnek azok a bizonyos lapszámok. Hát csak gyertek.

P I. pénztáritok. Az előadásra vonatkozó 
faireket mindig szívesen közöljük ; de elébb tessék 
megírni, azután beküldeni.

Mezőgazdasági Hitelbank
Részvénytársaság Vezérképviselősége

Horváth Gusztáv Debreczen, Csapó a. 11-
Mütrágyatélék cartellen kívül, 
superphosphat, csontliszt-supcr- 
phosphat, Thomassalak, „Kisbér 
ezukortakarmány, korpa stb. és 
az összes gazdasági czikkek —

a legelőnyösebb árak és fel­
tételek mellett kaphatók. 3:

AX
AÜo/O jM X*, ÜlfaM ' XtO. -XA - 

(tfAhodvrdyiujjJl -

/AaO' -ev
^<2Äx.

Boreladás..
a gróf Dégenfeld József és dr. 

Balkányi Miklós urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén

kitűnő kétszer lehúzott, lisztán kezeit
„fizerjó“ bor hectonként 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 »
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb- 
reczenben „Erzsébet“ szőlőtelepen át­
véve. Telefon szám 159.

Ül Hirdetések 
művészi illusztrálása, 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
feljesen díjtalanul.

j
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SIKER GOLbBERGER AV.
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Apró MrMések.
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1 rnrkUfbO hirdetés 40 fillér. Vau tag betűkből kép 
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tndakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni,
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prima, waggonszámra PTcfOC$6r6p Ladányi állomáson berakva 
ezrenként 24 koronáért kapható Fábián és 
Barna cserép és téglagyárában P. Ladány

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban min- 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42. Egy tanuló telvetetik.

30 dr^ küiínböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapiiato KÍSS IgnácZ ^á 
dígos.ál Piacz U. 34. üj fürdőkádakfcly 
tonosan raktáron Olcsó szolid arak. Viha 
nyos csángó berendezési vállalat.

Zenében jártas okleveles tanito ajánlkozik 
magún taniiásra. írni, olvasni nem iudó 
fi lnő teke vagy iskoíab 1 elm radt gyér 
mekt k t írni olvasni egy hónap alatt meg,
tauit. Czim : Baituyanyi-u. 18. bl.i;r Aulai.

Hegedülni legjobban és legolcsóbban tanítok. 
Házaknál vagy saját lakásomon, is. Czimem 
Arany János utcza 59., ajtó 5.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Tüdő és nyakbetegek, asthma és gégebajo
Sok ! A t i tüdő os gége-bajától, még a 
legiidültebbeket is, a ki i. tbmájától, ha 
meg olyan régi és gyógy.Ihatatlannak lát­
szik, egyszer* mindéükoira meg akar sza­
badi! ni írjon o ez mre: A. Wolffsky Berlin 
N Weiszenburgerstrasse 72 a köszönemyi.- 
vánitasok e/.ie garantvu nyújtanak m idja 
nagy gyógyerejénck. Körűi irás^ ingyen.

Hölgyek tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvéti tnek, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakes. — Orvosi 
felügyelet. Debreczen, Ko : uth-u. 61. sz.

Up*f. 19.

Száraz dajka kerestetik sürgősen egy eves 
gyermeküez. Czim Deák B1 eiencz-utcza 
11. szám.

5—6 métermázsa príma sós szalonna jutá 
nyosan eladó. Ottó Sándor máv. vendég 
lösnét, az állomási vendéglőben. _____

Hűtős segéd kerestetik azonnali belépésre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy JÓ családból 14—15 öves fiú tanulónak 
feivéteuk S achta János fűszer- és vas 
üzletében H.-Nánáson.

Ingyen esek az kapja az 1906-ik évi usp- 
tárunkat, ki legalább Va óv óta előfizetője 
lapunknak- _______

Kefir tej kapiiato Egyház tér 5. 1-sö ajtó 
hahót az udvarban. _________

Eladó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizling és bakator 
fajú szőlőkből összeszüretelve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felöli men 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi- 
LŐségü jutányos árak mellett Székelybidon 
Kovács LajOS bortermelőnél.

Mester utcza elején Bundi-uicza 4. sz. a. 
egy újonnan épült magas földszintes ház, 
4 szoba, elős; óba, konyha, kamara és 
világos pincze és tártozékai augiv ztus 
1-től kiadó. __________

30 — 60 holdnyl szántéi ild, kaszáló felesne 
vagy berietre kerestetik. Biró Lajos H. 
Sámson, Adonyi úttól 426

Batiszt ingek 1.20 krtól.
Hajtásos fehér 1.20 krtól.
Gallérok 12 krtól. kézellők 20 krtól.
Selyem eperiiji teliele 180-M, sziaes 150-Uil.
Fehér himzet bitisztok 28 krtól.
KriDCzii batisztok 36, Delainok 60-tól.
Feber tekőtenyek 30, fekete 60-töl.
FegjMzi téléit harisnyák a legolcsöbbtól kezdve
D0SZP0LY JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-paiota.

Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruekner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Ferencz József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége.

Az Alföldi takarékpénztár
BEBBECZEHBEN, Fiacz-utcza salát ház.

aiwmii»kUWi

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás melleit.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvatiékköícsönöket ad
bérlőknek, hivataíno-

UUKMIli ül HU halfest o (restorer)
szépitöszeeek

minden b ő r c -■ u q y s 1 go t t- vesz -ek az vcz'-ol
Szeplő®, májfoltot, Vimmedlit, 
arezpirosságot a mnczofcat kisírni-jak, 
a bort bársony puhává, üdévé varázsolják. 
Tessék megpróbálni ha nem használ, árát 
minden kibúvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész 
Lkborátoké Cosmetique „M:.tbde,“, kapható 
Budapesten Töröknél. Debr czeni főraktár 
Tóth Béla gyógyszertárában szemben a 

B kával és mind- nü't.

vállalkozóknak, 
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz, és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt

a legelőnyösebb felt síelek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Gazdatiszt 18 évi gyakorlattal állást keres. 
Czim a kiadóban.

Nyii utcza 80. számú ház eladó, vagy benne 
levő fűszer üzlet bérbe kiadó. Ugyanott a 
bormérésben egy itezés felvétetik. Érte 
kezhetni Horváth faraktárában (gázgyár 
mellett.)

Égylárgányos cséplőgép, csaknem uj, szalraa- 
és tőrekrázóvai, több kisebb-nagyobb tel­
jesen kijavított használt vetőgép, egy 
Schuttlewort-féle üzemképes tizes cséplő- 
szekrény és egy ugyanoly gyártmányú 
hasznait nyolezas garnitúra'potom árban 
és előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Bábmer Sándornál P acz-utcza 26 nagy 
trafik udvar. Ugyanott e«y pár jobb minő­
ségű használt lősz rszám megvétetik.

Van zorencüai a n. «. közöoség-ol tudatni, hogf megboldogult férjem

gépjavító műhelyét és kútfúrási vállalatát
elhalálozása után magam tovább folytatom és ennek vezetésével fiamat

Trnka Henrik urat
ki már megboldogult férjemnél is huzamosabb idő óta vezette a műhelyt 
megbíztam.

Henrik fiam a bel- és külföld legelőkelőbb gépgyáraiban szerezte tapasz 
talafait és szakadásával képes a legnagyobb igényeknek is megfelelni.

Állandóan raktáron tartok mindenféle kutszivatyukat, géprészeket es o 
szakmába vágó czikkeket.

Kérem a n. é. közönségét méltóztassók ezután is bizalommal hozzám 
fordulni, igy kozni fogok nvndon egyes megrendelőt olcsón és pontosan kiszolgáló'.

Tisztelettel

öxv. TRMKA FERENCZNÉ
Barna-utcza 3.

Nyomatott Hoffmann éa líronuvitz könyvny omdajában Debroczönuen, a főpostával szombou.^


